
 
 
 

  

 
 19 DICEMBRE   2007 N. 92  pag. 1 
 
 

 ATTI CONSILIARI VIII LEGISLATURA 

 

ESTRATTO DEL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

POMERIDIANA  DEL 19 DICEMBRE  2007, N. 92 

PRESIEDE IL PRESIDENTE  RAFFAELE BUCCIARELLI 

Consigliere Segretario Michele Altomeni 
 

Assiste il Segretario del Consiglio regionale dott. Paola Santoncini 

Alle ore 14,55 nella sala consiliare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara 
aperta la seduta del Consiglio regionale e passa alla trattazione del punto iscritto all’ordine 
del giorno che reca: 

• PROPOSTA DI LEGGE REGIONALE N. 200, ad iniziativa della Giunta 
regionale, concernente: “Disposizioni per la formazione del bilancio annuale e 
pluriennale della Regione (legge finanziaria 2008)”. 

O  M  I  S  S  I  S 

Conclusa la discussione generale ed esauriti l'esame e la votazione degli articoli e degli 
emendamenti, il Presidente, prima di indire la votazione finale della proposta di legge 
regionale n. 200, emendata, comunica che sono stati presentati ed acquisiti agli atti 
dodici ordini del giorno relativi all'argomento trattato. Pone in votazione quello a firma 
dei consiglieri Mammoli, Silvetti, Badiali e Rocchi (2). Il Consiglio approva  l'ordine 
del giorno, nel testo che segue: 

" IL CONSIGLIO REGIONALE DELLE MARCHE 
 

CONSIDERATO che  

- il Club Schema di Jesi ormai da decenni rappresenta la più importante Associazione 
sportiva in campo schermistico a livello internazionale; 

- nel corso degli anni ha ottenuto infinite vittorie e si è sempre collocato ai primi 
posti sia nelle olimpiadi, sia in gare internazionali, europee e nazionali; 

- i suoi campioni hanno costruito con i loro successi un medagliere tra i più ricchi in 
qualunque disciplina sportiva del mondo; 

- esso rappresenta una assoluta ricchezza per la Regione Marche; 



 
 
 

  

 
 19 DICEMBRE   2007 N. 92  pag. 2 
 
 

- le sue fiorettiste, tra cui in particolare la Vezzali e la Trillini, sono state e sono 
tutt’ora testimonial delle Marche, prima per la promozione turistica ed oggi per 
quella sulle politiche giovanili; 

VERIFICATO che 

- da quasi un ventennio ed ancora oggi non è definitiva la situazione del Palaschema; 

- tale Palascherma necessita di diversi lavori di manutenzione e che il CONI, quale 
attuale proprietario, non intende intervenire; 

- tuttavia il CONI è disposto a cedere la sua proprietà ad un prezzo politico, proprio 
per l’importanza che il Palascherma riveste; 

RICORDATO inoltre che 

- anche poche settimane orsono, in occasione dei festeggiamenti per l’ennesima 
vittoria internazionale della Vezzali e della Trillini, l’Assessore regionale allo 
Sport, quello della Provincia di Ancona ed il Sindaco di Jesi, nonchè l’attuale  
Presidente regionale del CONI sindaco Sturani, hanno dichiarato la loro 
disponibilità a farsi carico unitariamente all’acquisto e alla ristrutturazione di detto 
palaschema; 

IMPEGNA LA GIUNTA REGIONALE  
 
a contribuire finanziariamente alla definitiva soluzione di questa lunga vicenda, erogando 
insieme agli altri enti un contributo tale che consenta l’acquisto e la ristrutturazione del 
Palascherma in oggetto”. 
 
 
 

 

 
 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  

 Raffaele Bucciarelli 
 
 
 
 
 IL CONSIGLIERE SEGRETARIO 

 Michele Altomeni 
  
 
 


